

深擬建三大金融集聚區

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導) 深圳市政府近日通過《政府公報》正式發布了《深圳市開展國家服務業綜合改革試點實施方案(2011-2015年)》，提出用3-5年時間初步建成體系健全、要素集聚、效率效益高、輻射帶動作用強的現代服務業產業體系。試點方案指出，深圳市將規劃建設羅湖蔡屋圍、福田中央商務區和南山前-後海三大金融集聚區。

深圳將建設以多層次資本市場、創業投資及財富管理為特色的金融中心城市；支持做大做強創業板和中小企業板，優化主板市場，擴大代辦股權轉讓系統試點；加大境內外金融機構引進力度；探索各類要素市場平台建設，加快深圳聯合產權交易所發展；落實鼓勵風險投資和私募基金創新發展的扶持政策，推進股權投資基金產業園區規劃建設；培育具有國際競爭力的金融控股集團，鼓勵和支持金融配套服務產業發展；鼓勵境內外金融機構在深開展財富

管理業務，建設全國性的資產管理、創業投資、私募股權投資基地，把深圳打造成為全球重要的財富管理中心；加快羅湖蔡屋圍金融中心改造升級，推進福田金融中心金融項目開工建設，推動南山後海金融商務區金融機構聚集，規劃建設寶安中心區產業金融集聚區，加快推進龍崗平湖金融產業服務基地項目入駐。

可打造成全國金融中心

深圳市長許勤表示，深圳具備了建設全國金融



■深圳市長許勤表示，深圳具備了建設全國金融中心的基礎。

融中心的良好基礎，深圳「十二五」規劃綱要提出建設以多層次資本市場、創業投資及財富管理為特色的全國金融中心。

中蒙俄經貿洽談會 二連浩特月底舉行

香港文匯報訊(記者 何斌 內蒙古報導) 為期三天的「2011中國二連浩特中蒙俄經貿合作洽談會」將於本月26日在二連浩特市閉幕。本屆洽談會以「合作、發展、共贏」為主題，將舉辦進出口商品展洽會布展、經貿論壇、中俄蒙三方演出、經貿合作項目推介會和項目簽約儀式以及經貿合作展洽會成果發佈會等活動。

本次參展企業包括蒙古國、俄羅斯眾多擁有礦權及森林採伐合作意向的企業、民族工藝品生產及流通企業、從事礦產品及外貿流通的企業、有工程承包及勞務需求的企業等，以及區內外各領域企業。將成為中外客商交流合作、共尋商機的重要平台，並將進一步加強內蒙古沿邊地區開發開放、密切中俄蒙鄰地區經貿合作關係。

舟山新簽21項目涉282億



■港商代表在簽約現場。

香港文匯報訊(實習記者 潘恒 舟山報導) 中國第四個國家級新區浙江舟山群島新區，日前迎來了200多位海內外知名浙商前往考察。據悉，這次舟山市共參加簽約項目21個，協議總資金282億元，僅舟山大鵬島整島開發項目，資金就達180億元。

大鵬島發展休閒旅遊區

此次舟山參與項目涉及海島開發、物流、商貿、酒店等，協議投資1億元以上的大項目有16個。舟山大鵬島整島開發項目作為其中最大的項目，將計劃打造成為長三角沿海首席休閒功能旅遊區、國際化旅遊度假商業會務中心。

港商投建城市綜合項目

記者獲知，將有數十億港資入駐舟山，主要用於城市綜合體項目的開發。項目名為東海藍鑽計劃，由四位舟山籍港商在當地投資興建，項目規模至少7億元，佔地64.5畝，預計在四年內建造完成。目前設計方案已經通過，不久即將動工。

項目投資人之一、香港祖安奴控股有限公司董事長林偉祥說，建成後的東海藍鑽，將是一個多功能的城市綜合體，將有五星級酒店，公寓，商務和娛樂中心，5萬噸的遊輪碼頭，還有直升機的停機坪。

據悉，在此次浙商大會上港資非常活躍。其他已簽約項目還包括五洲國際廣場、國際海鮮商貿城、注塑機、雲計算、新型緊固件等，投資規模皆相當可觀。五洲國際集團投資公司營銷部經理蔡芬旺說：「我們看好舟山的海洋經濟，它的增長潛力無窮。」

港醫藥企業山東尋合作



■山東海外華僑華人生物醫藥技術交流暨創新創業項目洽談會開幕式現場。香港文匯報記者張璐攝

香港文匯報訊(記者 張璐 山東報導) 「2011山東海外華僑華人生物醫藥技術交流暨創新創業項目洽談會」日前在山東省會濟南開幕，來自香港、台灣、美國、英國、法國等20餘個國家和地區的百餘位專家學者出席。香港博愛醫院、銘銘國際(香港)有限公司等多家生物醫藥類港企代表參加洽談會，擬在山東尋求合作夥伴。

海內外逾百專家聚首濟南

山東省僑務辦公室主任王琳指，山東坐擁山東半島藍色經濟區和黃河三角洲高效生態經濟區兩處國家級發展戰略，經濟實力雄厚、基礎設施完備、投資前景廣闊。此次洽談會旨在圍繞山東省引進海外創新創業人才總體部署，搭建海外生物醫藥類專業人士與山東合作的平台，推進山東半島藍色經濟區和黃河三角洲高效生態經濟區建設，促進共同發展，實現互利共贏。在洽談會期間，與會專家學者將以資金投入、技術入股等多種合作方式，在山東尋求合作夥伴，並將分赴山東省濟南、濰坊、青島等地進行實地考察。

虎門十大工程建濱海商城

香港文匯報訊(記者 丘麗芳 實習記者 王悅 東莞報導) 東莞市虎門鎮於8月4日正式啟動十大重點工程，同時全面鋪開虎門造城市新形象的新一輪城市升級戰略。十大重點工程目標將虎門構建成為一座濱海國際商城，計劃涉及54個項目，總投資逾500億元，大部分重點項目將於2012年底竣工。

虎門此次啟動的十大重點工程涵蓋了建設濱海國際商城的各個領域，包括城市框架工程、中心區升級工程、總部經濟、會展、物流工程、電子信息工程、叫停工程、文化工程、教育工程、體育工程、環保工程，以及「三舊」改造、安居、安置工程，力求將虎門建設成宜居宜商、富強幸福的濱海國際商城。

涉54項目 總投資532億

十大重點工程計劃涉及54個子項目，其中包括建造中國電子東莞產業基地以及中國近代史主題公園等，而計劃建設的東莞會展中心將會成為中國(虎門)國際服裝交易會的固定「陣地」。另外，為配合廣深港高鐵路虎門站的開通，未來兩年內虎門還將著力升級城市交通，在十大工程中就有三項工程涉及交通。具體工程計劃包括城市交通框架改造、中心區路網升級，以及虎門新客運總站和黃河客運樞紐站的建設，建成後虎門市區的陸路交通將實現質的飛躍。

據了解，十大重點工程計劃總投資532.3億元，大部分項目投資來自海內外企業，社會資金投入超過400億元。其中投資額超50億的項目有3個，超10億的項目有14個。大部分重點工程將於2012年底竣工。屆時，虎門將以一座濱海國際商城的嶄新形象呈現在世人面前。

責任編輯：黎永毅

投資理財

英皇金融集團總裁 黃美斯

8月18日重要經濟數據公布

20:30	美國一周持續申領失業金人數(8月6日當周)，預測：369萬人，前值：368.8萬人
	美國一周首次申領失業金人數四周均值(8月13日當周)，前值：40.5萬人
	美國一周首次申領失業援助人數(8月13日當周)，預測：40萬人，前值：39.5萬人
	美國7月實質所得，預測：+0.2%，前值：-0.1%
	美國7月扣除食品及能源的CPI年率，預測：+1.7%，前值：+1.6%；月率預測：+0.2%，前值：+0.3%
	美國7月消費物價指數(CPI)年率，預測：+3.5%，前值：+3.6%；月率預測：+0.2%，前值：-0.2%
22:00	美國7月成屋銷售年率，預測：490萬戶，前值：477萬戶
	美國7月領先指標，預測：+0.2%，前值：+0.3%
	美國8月費城聯邦儲備銀行製造業指數，預測：+4.0，前值：+3.2

金匯動向

紐日交叉匯回升 紐元上試85美仙

紐元本周初持穩於82美仙水平後，其走勢已稍為有所偏強，在向上衝破83.00美仙水平後，更一度往上接近至83.90美仙附近，到本周三時段，紐元仍大部分時間皆處於83.10至83.90美仙之間的活動範圍。雖然歐元區以及德國經濟皆於第2季趨於放緩後，市場已頗為擔憂全球經濟將於下半年有所轉壞，但投資者在消化了歐元區的經濟成長數據後，歐元兌美元匯價卻依然能繼續守穩於1.43水平，並且更於本周三時段向上反彈至1.4500附近，該情況亦是引致商品貨幣得以進一步表現偏強的原因之一。

美消費物價指數惹關注

由於美國聯儲局將美息維持在貼近零息水平至2013年年中後，市場已不排除聯儲局將可能會伺機推出新的寬鬆措施以刺激美國不振的經濟表現。投資者現時已較為關注美國於本周四公布的7月份消費者物價指數，所以若果該數據一旦顯示美國仍沒有出現通脹壓力，則市場在擔憂聯儲局將會進一步擴大其量化寬鬆規模的情況下，較高息回報的商品貨幣將可能會逐漸受惠於美元的偏弱走勢，這亦對紐元構成一定的支持作用。此外，紐元兌日圓交叉匯價上周在61水平獲得較大支持後，已於近日反覆回穩至64水平，這亦有助紐元的短期表現，故此受到紐元兌日圓交叉匯反彈的帶動下，預料紐元將反覆走高至85.00美仙水平。

周二紐約商品期貨交易所12月期金收報1,785美元，較上日升27美元。金價在經過本周的持續反彈後，12月期金已一度於周三時段反覆走高至1,797.60美元水平。受到美元走勢偏弱的影響下，預料現貨金價將反覆向上衝破1,800美元水平。



金匯錦囊

紐元：紐元將反覆走高至85.00美仙水平。
金價：現貨金價將反覆向上衝破1,800美元。

金匯出擊

澳元超買候高沽

澳洲央行周二公布8月2日會議紀錄稱，全球金融市場動盪產生的不確定性，可能影響到國內企業和消費者信心，這是其本月稍早決定暫不升息的主要原因。但該央行還在會議紀錄中指出，基礎通脹率正在上升，中期或將突破其目標區間2-3%。澳洲央行連續九個月維持利率在4.75%不變。此前該央行的表現在發達國家中一直最為激進，自2009年末後共上調利率175個基點。會議紀錄稱，央行委員曾考慮近來獲得的信息是否允許進一步收緊政策。各位委員相信，考慮到經濟閉置產能相對有限，和包括進口物價及生產率提高相對緩慢在內的成本壓力普遍上升，有理由擔心中期通脹前景。

澳元兌美元周二小幅回跌，受助於全球投資者信心改善，但未能作進一步上漲因歐元區債務會談未見取得明顯進展。此外，數據顯示德國經濟成長弱於預期，或許會令德國更難以支持歐元債券構想，亦使澳元承壓。圖形走勢所見，目前RSI及STC已自超買區域回升，短期或可延續小幅反彈傾向，預計上試目標為1.0520，較大阻力則會看100天平均線1.0635及1.08。下方支撐則會看1.04，為前期的阻力依據，回破要慎防或見重陷弱勢，其後支撐將看至1.0240及250天平均線

1.0180，進一步支撐見於1.00關口。
建議策略：1.0620沽出澳元，止損1.0800，目標1.0400及1.0280。

紐元三關0.84關口

新西蘭被評級機構惠譽和標準普爾置於評等觀察負面名單，兩家評等機構對新西蘭的外部債務偏重、預算赤字和舉債感到擔心。新西蘭財長英格利希稱，儘管近日的市場動盪，但外界認為該國經濟處於相對強勁的形勢。他表示長期利率下降顯示海外貸款者感到放心。

紐元兌美元方面，雖然市場冒險意願回升，但近日紐元走勢明顯受制，技術上則繼續受限於0.84水平，本周初兩日的高位分別僅為0.8390及0.8380水平，周三早段最高也只升至0.8380水平。預料紐元目前處整固發展，上方要明確衝破0.84水平才可望正式確立進一步升幅，其後目標將可看至25天平均線0.85及0.8670水平。支撐位估計在0.82及0.8050，進一步將可走至0.80關口，甚或250天平均線0.7770水平。

建議策略：0.8380沽出紐元，止損0.8430，目標0.8280及0.82。

電訊股基金穩中求勝

投資 攻略

谷歌周一宣布以125億美元收購摩托羅拉移動，這是谷歌歷來最高金額收購案；受消息刺激，周一美股盤中摩托羅拉股價大漲57%至每股38.41美元，而谷歌股價則下跌1%至每股557.99美元。在併購消息的支持下，電信板塊也再度吸引投資者關注，而現階段適量增加電訊股基金，應可提高資產組合的抗跌特性。 ■梁亨

據基金經理表示，儘管AT&T失去iPhone手機獨家經銷權，但該公司第二季度智慧手機銷量仍達到560萬部或年增長43%的歷史佳績，期間啟動的360萬iPhone用戶，比智慧手機銷量的半數還多，而且其中有25%是新的iPhone用戶。雖然AT&T淨利下滑至35.9億元或每股0.6元，低於去年同期的40億美元或每股0.67元，但比路透調查的分析師平均預期的每股0.59元為佳。

低迷氛圍下抗跌力仍強

在上月股市低迷的氛圍下，電訊基金不僅以平均2.41%漲幅居行業基金榜前列，即使在7月底當美債上限爭辯愈演愈烈之際，基金在7月最後一周的平均1.37%漲幅，居行業基金榜首位，而電訊基金也是當周唯一有平均正回報的行業基金。由於電信板塊股有吸引的資產回報率，電信產業的優勢也有助拉抬相

關公司股價，都令相關基金可望獲得穩定的回報。

比如佔近三個月榜首的富達環球電訊基金，主要是透過投資電訊產業鏈有關的公司股票，以達致長線資本增值。上述基金在2008、2009和2010年表現分別為-37.96%、16.6%及11.41%；資產分布為98.58%股票及1.42%現金；而平均市盈率及標準差為13.39倍及19.64%。

富達環球電訊基金的資產地區分布為28.94%北美、23.95%歐洲大陸、18.11%英國、8.43%新興亞洲、6.56%日本、

5.47%拉丁美洲、4.8%已發展亞洲及3.75%非洲；而資產行業比重為92.69%電訊、3.73%工業、2.31%周期性消費及1.98%科技。至於基金三大資產比重的股票為9.86% AT&T Inc.、8.22% Vodafone Group PLC及6.49% Telefonica S.A。

此外，電信需求在農村和城市地區作用都是一個必要的基礎設施，由於在發達和發展中國家市場繼續增長，尤其是龍頭企業有穩定和不斷增長的派息，吸引不少投資者的青睞。

電訊股基金回報表現

基金	近三個月	今年以來
富達環球電訊基金 A	-6.48%	10.00%
ING (L) 電訊投資基金P USD	-7.16%	6.17%
法巴L1全球電訊股票基金Cap	-10.04%	7.04%